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lieux de mémoire
Question écrite n° 17454

Texte de la question

M. Éric Raoult attire l'attention de M. le secrétaire d'État aux anciens combattants sur la rénovation, à l'étranger,
des lieux de mémoire de la Shoah. En effet, des sites ou lieux de déportation à travers l'Europe voient leurs
musées vieillir, ou ne plus répondre à l'attente de mémoire des pays concernés par la déportation. Il en est ainsi
du pavillon français dans le camp d'Auschwitz-Birkenau, en Pologne, dont les éléments d'exposition peuvent
paraître dépassés, désuets, ou inadaptés à relater les réalités françaises de la déportation. Il pourrait donc
s'avérer intéressant de rénover ce pavillon français et de l'insérer dans un programme de visite pour perpétuer la
mémoire des camps d'extermination. Il lui demande donc s'il compte répondre à cette proposition.

Texte de la réponse

Lors du dîner annuel du CRIF du 25 janvier dernier, le Premier ministre a annoncé la mise en oeuvre du
programme de rénovation du pavillon français du camp de déportation d'Auschwitz-Birkenau. Suite à une
réunion interministérielle tenue le 5 mars 2003, une mission d'évaluation s'est rendue à Auschwitz afin de
prendre la mesure des travaux à effectuer et d'élaborer un calendrier prévisionnel de leur exécution, qui devrait
être achevée pour janvier 2005, lorsque sera célébré le soixantième anniversaire de la libération de ce camp. La
maîtrise d'oeuvre de ces opérations de rénovation sera assurée par le ministère de la défense, le ministère des
affaires étrangères et le ministère de la culture et de la communication apportant leur soutien technique. À cet
effet, une commission composée d'un comité de concertation réunissant les représentants des principales
fondations ou associations concernées ainsi que des personnalités représentatives de la communauté juive a
été créée afin de définir les grandes orientations de ce programme. Un comité historique, majoritairement
composé d'historiens, a par ailleurs été chargé d'assurer le pilotage scientifique de ce projet.
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